
ESTADO DO PIAUI
CAMARA MUNICIPAL DE VEREADORES DE FRONTEIRAS

MESA DIRETORA

Ata da 7e Sessao Ordlnarla da Camara Munlc[pal de Frontelras/Pl.

Aos vinte e quatro dias do mss de abril de dois mil e vinte e seis, as nove horas

e  tn.nta  minutos,  no  Plenario  da  Camara  Municipal  de  Fronteiras,  Estado  do

Piaui,  realizou-se a  Sessao  Ordinaria  sob  a  presidencia  do Vereador  Samuel

Agripino  Ribeiro.  Foram  registradas as  presencas dos Vereadores  Cicero  Luz

Alves,  Eliene Sousa dos Santos,  Francisco  Dino da Silva,  Maria Liege Comes

de Sousa e Manoel Neto Pereira, bern como as ausenclas dos Vereadores Lulz

Angel  Silva  Bezerra,  Maria clara  Pereira  Bezerra e  Mariana de  Fatima Sousa

Sobrinho. Aberfa a sessao,  o Senhor Presidente saudou os parlamentares,  os

servidores  da  Casa  e os demais  presentes. Ap6s verificacao do  qu6rum  regi-

mental,  declarou  oficialmente  iniciados  os  trabalhos.  Par  consenso  entre  os

vereadores presentes, foi dispensada a leitura da ata da 6a Sessao  Ordinaria.

Durante o expediente, o Presidente registrou e agradeceu a presenga das se-

nhoras laponira Oliveira, tesoureira da Associaeao de Protecao aos Animais de

Rua  de  Fronteiras/Pl  - APARF,  e  Erica Aratljo,  diretora  da  referida  entidade,

facultando-lhes o uso da palavra para manifestagao acerca da proposigao rela-

cionada a causa animal apresentada anteriormente perante esfa Casa Legisla-

tiva.  Fazendo uso da tribuna, a senhora laponira Oliveira afirmou que a propos-

ta apresentada  pela APARF foi  acolhida  pela  Camara  Municipal  e destacou  a

importancia de que a materia receba a devjda ateneao e continuidade em sua

tramitacao.  Ressaltou que a associagao vein acompanhando os debates reali-

zados  no  ambito  do  Poder  Legislativo  acerca  do  tema.  Informou,  ainda,  que

sera  promovido,  em  data  prdxima,  urn forum  voltado  a discussao de medidas

de  combate aos  maus-tratos contra  animais,  contando  com a  participacao de

autoridades do Poder Judiciario e do Ministerio Pt]blico, enfatizando a necessi-

dade de tratamento celere e responsavel da  materia,  diante de seu  relevante

interesse social.  Em seguida,  a senhora  Erica Aratljo destacou que a proposi-



ego possui nao apenas carater de protecao animal,  mas tambem de interesse
coletivo  e  de  satlde  pablica,  considerando  o  elevado  namero  de  animais  do-

mesticos soltos em vias pt]blicas no municipio.  Defendeu a adogao de medidas

regulamentadoras e  reforapu  a  importancia de ateneao especial  do  Poder Le-

gislativo a causa apresentada.  Durante os debates em plenario, foi esclarecido

pelos parlamentares que o  Projeto de Lei  n° 002/2026 encontra-se em  regular
tramitagao  legislativa,  estando atualmente em fase  de  analise  pelos vereado-

res, inexistindo qualquer resistencla ou inercla quanta a apreclaeao da mat6rla,

observando-se apenas os procedimentos regimentals pertinentes.  Na oportuni-

dade,  os  vereadores  Manoel  Neto  e  Cicero  Alves  informaram  que  deverao

apresentar emendas ao projeto. 0 vereador Manoel Neto ressaltou a necessi-

dade de ado?ao de mecanismos que possibilitem a adequada identificacao dos

responsaveis  pelos  animais  em  situaeao  de  abandono  ou  circulagao  em  vias

ptlblicas, a fim de evitar eventuais responsabilizae6es indevidas. Encerradas as
discuss6es acerca  da  materia,  o  Presldente  informou  que a  Projeto de  Lei  n°

002/2026 devefa retornar a pauta na pr6xima sessao ordinaria, ocasiao em que

serao apreciadas as emendas eventualmente apresentadas pelos parlamenta-

res.  Na sequencia, ao ser iniciada a apreciaeao do Projeto de Lei n° 008/2026,

que disp6e sobre a Lei de Diretrizes Orgamentarias - LDO para a elaboragao e
execugao da Lei Ongamentaria Anual - LOA referente ao exercfcio financeiro de

2027,  bern como sobre a reformulagao do Plano Plurianual - PPA para o perio-

do de 2026 a 2029,  e da outras providenclas,  a vereadora  Ellene Sousa apre-

sentou pedido de vista da materia, o qual foi devidamente registrado em plena-

rio. Nada mais havendo a tratar, o Presidente agradeceu a presence de todos e

declarou enoerrada a sessao, da qual, para constar, foi lavrada a presente ata,

que ap6s lida e aprovada, sera assinada pelo Presidente e pelo 10 Secretario.

Samuel Agrjpino Ribeiro

Presidents da Camara Municipal de Fronteiras/Pl



Luiz Angel Silva Bezorra

|o Secretario


